

2013年项目管理十大趋势 领导力匮乏严重

摘要: ESI 国际公司今天发布了2013年项目管理十大行业趋势。项目领导力匮乏正是今年趋势的焦点所在。由于这现象普遍存在于各个项目领域中, 除非项目经理们学会如何正确地领导团队和项目, 否则项目执行仍将是个大问题。

来源: ZDNet CIO频道 | 2013年01月07日

关键字: 领导力 项目管理 采购管理

ZDNET至顶网CIO频道 01月07日 综合消息: ESI 国际公司今天发布了2013年项目管理十大行业趋势。今年的趋势揭示, 在项目管理、组合管理及项目集管理的各个领域, 专业领导力极其匮乏。

ESI国际公司亚洲客户咨询服务总监Ravi Sahi表示: “项目领导力匮乏正是今年趋势的焦点所在。由于这现象普遍存在于各个项目领域中, 除非项目经理们学会如何正确地领导团队和项目, 否则项目执行仍将是个大问题。”

ESI国际公司2013年项目管理十大行业趋势分别为:

1. 组织需要的是卓越的项目领导, 但却误将投资用于“硬技能”上

尽管许多组织深谙它们的项目经理缺乏沟通、谈判、组织变革管理以及客户关系管理等方面的技能, 但培训仍将侧重于硬技能, 而忽略了强化全方位的领导力。

2. 在某些组织中, 敏捷方法的实施可能会被误视为一种失败

研究证明, 与传统方法相比, 采用敏捷方法确实可以降低成本, 加快项目投入服务的进程, 并提高质量。然而, 2013年许多组织仍将无法领略到敏捷的实际效用, 问题在于他们只知道培训项目管理人才在敏捷项目中的技能, 而忽略其他环节的人员, 结果只会是徒劳无功。

3.项目管理不再仅仅是项目经理的事

尽管项目管理将继续迈向专业化方向发展，但是组织将会要求具有PM头衔之外的人员也扮演项目经理的角色。人力资源部、销售部、市场营销部和法务部等业务部门，也需要让各自的员工接受项目管理培训。

4.大型项目所具有的独特挑战越来越难以战胜

设计、采购和施工管理 (EPCM) 项目、油气勘探、重大武器系统研发、以及大规模运输计划，通常都会涉及外包工作。这些项目涉及庞大的人力物力，随时有数千人参与，且涉及的技术复杂程度惊人，只有极少数公司能够成功地进行管理。2013年我们将看到更多组织会建设内部专业技术力量，来监督它们的承包商正确完成工作。

5.项目管理办公室 (PMO) 将重点证明其价值并推动创新

仅仅提供一套方法和编制一份项目进度表，就让公司高管相信PMO正在尽职尽责地发挥作用，这种日子早已一去不复返。越来越多的组织开始推行PMO“审计”工作，以确定PMO能在缩短时间内，同时有效提高执行的质量和成效。

6.政府机关将提高PM认证要求以应对公众日益强烈的批评

若要为大型IT项目筹集资金，政府必须要有一位具备资格认证的项目经理。然而，现行获取PM（被称为FAC P/PM）资格认证的标准只着眼于是否完成最低培训时间，根本无法保证认证持有者的实际工作水平。

7.改善供应商管理制度将成为项目经理首要掌握的技能

供应商管理中较为典型的问题是合同范围含糊不清、质量差劣、不能按时完工以及超资等。随着外包业务的增长，这些问题如果不从根源上进行解决，就会愈演愈烈。明智的组织会竭力了解他们的外包需求，并指派高素质的专业人员编写需求书和管理各种关系。我们将看到更多的组织在2013年着手解决这一关键需求。

8.在许多组织中，项目持续低劣的表现将导致更多企业解散项目管理办公室

ESI国际公司研究发现，PMO的平均寿命约为四年。如果项目表现无法给高管和持份者留下良好印象，寿命可能会进一步下降。PMO是为改善项目表现而设立的，然而鲜有组织给予PMO足够的资源和权力去开展工作。项目表现不佳有多方面的根源问题，但PMO往往成为众矢之的。

9.随着资金持续紧张和项目数量不断增长，组合管理将发挥更大作用

组合管理不仅仅是编排工作的优先顺序，更是维持竞争优势的策略重点。组合管理的职能是引导组织上下一心，团结一致推行项目发展。我们正拭目以待，业界为组合管理制定专业认证资格。

10.组织采用敏捷方法的原意是加快项目投入服务的时效，但最终成果往往在意料之外

正确使用敏捷方法来管理项目能带来诸多好处。最高境界是能应时顺势，达到灵活多变。虽然加速项目投入服务也是其中一个好处，但这一点现已反客为主，成为很多企业引用敏捷方法的主因。

Sahi先生补充道：“2013年的趋势很多都集中在提升项目技能、流程和整体方法管理的需求上，很明显，单是雇用项目经理并期盼结果的想法已经行不通了。我们要让自己的项目经理成为专家，有效管控我们的项目，才能获得最大收益。”

ESI国际公司的项目管理行业十大行业趋势由ESI高管及课题专家每年归纳所得。

自2005年起，ESI国际公司就开始在中国向一些著名企业提供组织培训方案、培养项目管理专业人才。公司分别在北京、上海设有区域办事处，为客户提供丰富的、多种可供选择的课程。迄今为止，ESI已在中国为众多客户提供专业的项目管理培训服务，其中包括：ABB、惠普、西门子、宝马及中广核，其完备的知识体系和成熟的授课模式帮助客户取得超出预期的最佳培训成果。